
https://www.geeksforgeeks.org/binary-search-tree-set-1-search-and-insertion/

https://www.geeksforgeeks.org/complete-binary-tree/

https://stackoverflow.com/questions/2990486/deletion-procedure-for-a-binary-search-tree

- Baume/Trees -> veralgemeinerte Listen,
zusammenhngende dag
(dag = directed acyclic graph)

h =max lange root zu wurzel

-in c++ptu, hier in
-> BST node! key; nodexleft; node A right; I Python Schreiben wir

einfach node left oder
Es gilt immer alle key von current - leftsind kleiner als currentkey self, made left sicke

alle key von current - right sind grosser weiten unten

->Symmetrischer Vorganger (Nachfolger) ist grosste key in linken Teilbaum

(kleinste key in rechten Teilbarm)

->extract (key) / delete (key) mit

↳ I child - ph von parent aufchild bewegen↳ 2 Child -> mit
sym

NE ersetzen

-> remove node

*

=> alles L

None
*

->
trees traversieren:

Traversieren preorder 9,5,3, 1, 4, 7, 14, 16 U, V. Left, V. right
postorder 1, 4,3,4,5, 16,14,9 V. left, U.right,V1,3,4,5,7,9,14,15 voleft, vs. voneit

↑
postorder, inorder are DFS

inorder wird bei einem BST immer aufsteigend sein.



https://randerson112358.medium.com/min-heap-deletion-step-by-step-1e05ff9d3932

https://www.geeksforgeeks.org/introduction-to-heap-data-structure-and-algorithm-tutorials/

https://www.baeldung.com/cs/binary-tree-max-heapify

https://stackoverflow.com/questions/9755721/how-can-building-a-heap-be-on-time-complexity

· Heap = bin, tree + heap condition

heap can win heap ->parentkeys theymax

vollstanding bis auf letzte Ebene (von links aufgefllt)
array heap (): children (i) = 42:, 2i+13 / parent (i) =(Y/z)
=>Insert (key) puts key in heap (0) and bubbles down
->heapify/bubble for min heap

if (! heapcon) -> swap with smaller child

repeat until heapcon == true ire. So lastman den falschen

key den heap renter versichern

=>delete (key) -extractmin (key) auf Teilbaum mit root in key
exmin(key): key entfernen, E. an heapfast) an position von key.
d. h. eig. key und letzte position swappen und das ganze versichern.

-> heap isteine Artein

Array schlaw an interpretieren
bzu. die Struktur Heap kann

Schlau in einem Array
gespeichertwerden.

Gute links:



https://medium.com/python-features/class-vs-instance-variables-8d452e9abcbd

-> Nodes in python

=ptraufright child

(sehen wir spate im Kurs genauer)


